

东洲岛景区安装 151 个摄像头

打赢防溺水  
人民战争

# 300米内的江面可尽收眼底

■文/图 本报记者 胡亚华

**本报讯** 连日来,历经紧张的施工建设,我市在东洲岛景区安装添置了151个高清摄像头,24小时全天候紧盯东洲岛上每一个角落、每一片水域,全力维护游览秩序,确保游客生命财产安全。

12日上午,记者在桃浪广场看见,桃浪亭附近的绿化带内竖立起高杆球形监控摄像头,环岛木栈道上也布设了枪形摄像头。东洲岛景区服务中心有关负责人介绍说,景区主要游路、交叉路口、船山书院、罗汉寺、夫

之楼、人行风雨廊桥等建筑物周边是高清摄像头重点布设地点,环岛木栈道每50米布设了1个高清枪形摄像头,采用先进光纤传感技术,300米之内的江面上行船飞鸟可尽收眼底,明察秋毫,一览无余。此外,还在景区布设安装了92只广播音响。

据介绍,高清摄像设施及广播音响安装工程已全面竣工,151个高清摄像头布点织网,可覆盖监控整个景区值班人员在监控中心机房内,紧盯大屏幕,便可洞察知晓景区内每个角落的“蛛丝马迹”,目前,高清监控设施正在加紧调试之中。



位于桃浪亭附近的高杆球形摄像头。

## 如何正确救助溺水者?

衡阳 60 人防溺水校园“应急救护队”集中培训



救护培训师演示救助溺水者的正确步骤。

■通讯员 戴玮 刘静沙

**本报讯** “大家跟我一起熟记口诀:一名二地三种类,四数五情六特殊,求救内容要重复,电话畅通不耽误。”7月12日,在衡山县红十字会2021年第二期救护员培训班上,一支防溺水校园“应急救护队”正在培训,他们即将成为衡山县防溺水校园应急救护的主力军。

据了解,这支防溺水校园“应急救护队”主要由60名在校教师组成。培训课围绕当前安全工作重点——防溺水、中暑等情况展开,重点教学了施救过程中自救、救人、拖带等应急救护方法。

“当你发现伤者背部朝下时,应当怎样进行心肺复苏?当救助溺水者时,正确的步骤是什么?”在随后的操作演练课上,教师们还在救护培训师的指导下,利用人体模型现场模拟溺水、心脏骤停、异物梗阻后,如何运用心肺复苏等应急技能,掌握正确的应急救护步骤。

近三年来,衡山县已培训初级救护员400余人。此次为加强防溺水救护,参与培训的教师涵盖了全县教育系统的各个层面,他们跟随专业救护培训师集中培训两天。培训结束后,经考试合格的学员将充分发挥自身力量,筑牢校园防溺水“安全网”。

石鼓书院:

## 24 小时巡逻 打好“预防针”

■本报记者 胡亚华

**本报讯** 石鼓书院位于湘江、蒸水及耒水的交汇处,天气炎热,在石鼓书院附近戏水纳凉的市民日益增多。为筑牢防溺水的安全防线,连日来,石鼓书院组织了6名保安人员组成的巡逻队,昼夜24小时不间断巡逻,紧盯水上,对私自下河游泳者进行劝导,向游客及游泳者宣讲防溺水知识。

13日下午,巡逻队员兵分多路对石鼓书院沙滩附近江面开展巡查,巡逻队员对私自下河的一中年男子进行劝导,现场开展防溺水知识宣传。石鼓书院相关负责人告诉记者,一些游泳爱好者翻越护栏在湘江里游泳,有的游泳者未携带任何救生防护设施;每天下午5时至晚8时,巡逻队员紧盯水上,向游客及游泳者宣讲防溺水安全措施及施救方法。每天下午聚集在沙滩附近水域的游泳爱好者较多,巡逻队员反复提醒一些家长要看护好孩子,尽好监护职责。此外,石鼓书院购买3只游泳圈悬挂在江边护栏上,在临水区域竖立了3块防溺水警示牌。据了解,自今年6月份以来,石鼓书院组织力量利用竹篙等救生工具,营救了3名脱力遇险者。

衡东县霞流镇:

## 落实各项举措,消除各类隐患

■通讯员 袁柳承

**本报讯** “平安是最美的风景,安全是最好的民生。”为进一步抓实防溺水教育宣传,13日上午,衡东县霞流镇党委主要负责人带队奔赴辖区教育服务中心、霞流完小、霞流中学开展防溺水工作督查。

每到一处,镇党委均认真听取关于

防溺水工作的情况汇报,查阅相关台账资料及工作方案,了解防溺水安全教育“六个一”活动开展情况,并电话抽查部分监护人及学生对“六不两会”的熟知情况。同时,提醒中心主任、校长们要清醒地认识到“生命安全教育才是最大的教育”,切实做到人员到位、宣传到位、监督到位,灵活利用手机短信、“两微一端”等载体,及时掌握学生思想动态和学习情况,增强监护人安全意识

和责任意识,绷紧每个学生家庭的防溺水“安全弦”。

据悉,自13日始,霞流镇党委、政府将采取“听”“看”“问”和水域现场检查等方式对全镇防溺水工作进行督查,促使各村(社区)、各行业部门切实履职尽责,以最强执行力全面落实溺水预防教育、警示提示、安全防护、应急救援等各项举措,及时消除各类涉水安全隐患,真正筑牢防溺水“安全网”。

## @“衡阳群众”志愿者: 这有一份“生命只有一次,你我同心防溺水”倡议书,我接力,我转发

广大“衡阳群众”志愿者:

清清碧波,潺潺流水,看似嬉戏消暑的欢乐场所。然而,稍有不慎,它就会成为一张张魔口,随时吞没一个个鲜活的生命。随着“三伏天”的到来,意外溺水事故进入高发期。据国家卫健委和公安部不完全统计,我国每年有5.7万人死于溺水,其中因溺水身亡的未成年人达2万多名。一次次溺水事故,一次次惨痛教训,再次给我们敲响警钟:溺水是造成中小学生暑期非正常死亡的“最大杀手”。为了进一步做好青少年防溺水安全工作,杜绝“蓓蕾初开,瞬间凋谢”的悲剧发生,衡阳市创建办、衡阳市文明办向广大“衡阳群众”志愿者倡议:生命只有一次,你我同心防溺水。

一、要珍爱生命,加强自身安全防护。

广大“衡阳群众”志愿者要提高安全意识,加强自我保护,从自身做起,不到野外危险的河流、渠道、湖泊、水库、深潭、野塘等自然水域游泳;在确保自己不私自下水游泳的同时,还要积极做好宣传、监督和说服工作,发现身边有人私自下水游泳,要及时予以劝阻。

二、要呵护生命,落实监管看护责任。不管您有多忙,都要将孩子的安全放在首位。广大“衡阳群众”志愿者要增强监护意识,加强对孩子的教育和管理。要经常给孩子进行预防溺水等安全教育,传授相关知识和技能,不断增强孩子的安全意识和自我保护意识,提高孩子的避险和自救能力。要及时关注孩子的行为动向,孩子出现危险行为时及时提

醒、及时制止,特别是家长对孩子的行踪务必要做到“四知”,即:知去向、知同伴、知内容、知归时。要时刻教育孩子谨记并做到防溺水“七不”:不私自下水游泳;不擅自与同学结伴游泳;不在无家长或监护人带领的情况下游泳;不到无安全措施、无救护人员的水域游泳;不到不熟悉的水域游泳;不在上下学的途中下溪、河、圳、沟、水库、水坑、山围塘等危险水域游泳、游玩、嬉水;不盲目下水施救。

三、要科学施救,掌握溺水施救技能。广大“衡阳群众”志愿者在对孩子进行安全教育的同时,要提高救助技能,认真学习防溺水相关知识方法,掌握一定的防溺水应急处置、自救互救和心肺复苏等相关的现场救护知识和技能,以备紧急情况时对溺

水者进行科学施救。

四、要发挥优势,开展防溺水安全教育。各级各部门要充分发挥“衡阳群众”志愿者的作用,采取多种形式、运用多种载体,深入开展防溺水安全教育活动,教育青少年学会基本的应急自救、求助、报警方法。通过安全知识、科普知识、心理健康、家庭教育等讲座和各类健康有益的文体活动,使孩子们自觉远离各种危险,最大限度地避免各种安全事故的发生。

青少年的安全关系着家庭的幸福和社会的和谐。防溺水工作需要全社会的密切配合、齐抓共管,让我们携起手来,共同为青少年的健康成长营造一个安全的环境。

衡阳市创建办 衡阳市文明办  
2021年7月